TPANEZA OEMATQON B° KATEYOYNZHZ

OEQPIA

OEMA 1

> o>

Al. Av O, B 600 Slaviopata Tou emmESoU e oUVTEAEDTEG SlelBuvaong )\1 Kol )\2 avtioTolya, va

- -
amobeifete 6t A L B = )\1 . )\2 =-—1. Movadeg 10

- -
A2. No SLOTUTIWOETE TOV OPLOUO TOU ECWTEPLKOU yIvopEvou Suo Stavuopdtwy A kot B . Movadeg 5

A3. No xapaktnpioete TIC MPOTACELG TOU akoAouBoUv ypapovtac otnv koAAa oac t Aéén Zwoto n NAadog

SimAa oTo Ypauua TTOU avTIOTOLYEL O kade mpotaon.

N
a. HeuBeia pe e€iowon Ax+By+M=0pe A#=0 3 B #0, eivat mapdAnin oto Stavuopa d = (A, B)

> > - > T
B. Av Q, B avtippona Stavuouata tote loxvel — Ol B =|0t| : |B| .

1 - -
Y- To eppadov Tou Tplywvou ABI' sivetat névra ané tov tono (ABF) = E -det| AB, Al

.oy2 2 2 , ,
8. H efiowon tng edamtopévng tou KUKAOU C: x°+ Y" =P~ oto onueio tou A(Xl, yl) elvat

nC: X¢+yy, +p°=0.

- - - -
£. av O onueio avadopdc téte yia onolodrnote Sidvuopa AB woxver AB =0B—-0OA .
Movabdeg 5x2=10

OEMA 2

Al. TL ovopdZetal E0WTEPLKO Yvopevo SUo Slavuoudtwy d Kat ,B,' (Movésec 5)

A2. Na amodeifete o1t n efiowon Tou KUKAOU pE KEVIPO K(Xo, Vo) KalL aktiva p, elval

2

2 2 _
(X_Xo) +('//_Wo) =P - (Movabecg 10)
A3. Na xapaktnploete TIg MPOTATELG ToU akoAouBoUv ypddovtag oto GpUANO Twv amavtioewyv oag tn Aé€n Zwotd

N ™ Aé€n AdBog, dimAa otov aplBuo6 mou avtiotolkel o kABe mpdtaon:



2
1. Av A(x,,y,) kau B(x,,,) 0o onueia tou emumédou, tote oL ouvtetaypéveg tou péoou M tou AB eivat

2. HnapaBoAn l,//2 =2px €xeLeoTia TNV E(%,Oj.

3. Se kdBe ENewpn pe eoTlak amooTaon 2y Kat otabepd dBpotopa 2a oxVet ott : B2 =y - o

4. KdBe gubeia tou erunédou éxel elowon g popdrig Ax+By +1"=0 pe A#0 kat B#0.

1 - -
5. To euPasdo evog tplywvou ABI Sivetat mavrote amo tn oxéon £ 5 = Edet(AB,Afj.

(Movadec 10)
OEMA 3
1. Na anodeifete dtLn epamtopévn € Tou KUKAou C : x* + y> = p? oto onpeio Tou A(xy,y1) éxet e€iowon
XX + YY1 = p°. Movadeg 10
2. Tt ovopaZeTal YPARKOG UVSUAOUOG SUO0 SLAVUCUATWY a , ﬁ Movadeg 5
3. Na xapaktnpiOeTe TIC MPOTAOCELC MOU akoAoudouv ypd@ovtac otnv koAAa cag¢ th AE€€n

Zwoto n Aadog dimda oto ypduua mou avtLOoTOoLXEL O KAYE mpotaon.

a. Av det (o, B) eivain opifovoa twv Slavuoudtwv « , S, 1ote WoXUEL n looduvapia:

all B < det(a, B)=1.

—

B. AvAd-a=A-B kat LeR téte onwaobinote a=4.

—_—

Y- o TO ECWTEPLKO YLVOLEVO TWV a#0 ko V LoYVEL V=a- ﬂpoﬂag .
6. H euBeia pe e§iowon Ax+By+T=0,ue A=0 7 B=0,
elvau tapdMnAn oto Stdvuopa 8 = (B, A).
E. Av A2 +B?—4.T' =0 nefiowon X*+y° +A-X+B-y+TI" =0 nopiotdvet éva povo onpeio.
Movadeg 5x2=10

OEMA 4

A. Aivovtal ta onpeto A(xy, Y1) katB(x,, P,) Na amodeifete 0TL oL cuvteTaypéveg X, P Tou péaou M(x, P)

X+ X Ko l//:‘//l‘H//z

> 5 (novadeg 15)

Tou eubuypappou Tunuatog AB eival: X =



B. Na XapaKTNPILOETE TIG MAPAKATW TPOTACELG WG TWOTEG N AavBaouéveg , ypadovtag oTo

YPOTTTO oG Tt AéEn Zwoto 1 Addo¢ Sirmha oTo YpAUUA TTOU avTLoToLKel o kABe mpdTaon.
a) Av 07-,3:|07|-‘E‘ weallp.
BIAVa-f=a-7 tote f=7 .

p

y) ZTnv apaBorn P2 = 2px n eotia sivat E( _E' 0) kaw n SteuBetoloa &: X =

P

8) To Lavuopa & = (B,—A) eivat mapdMAnlo otnv eubeia pe e§iowon Ax+BY+T=0

1

€) To epBadov evdg tplywvou ABT sivad: (ABF) = > det[AB , AFJ‘ (novadeg 5x2=10)

OEMA 5°

A. Alvovtat ta Stdvuopa éz(xl,yl),ﬁz(xz,yz),fz(xg,y3).Naomoési&erec’m C_f'(,é+77)=07-,g+07-7 .

( Movabeg 9)
B. Tt ovopdaoupe €0WTePLKO yIVOUEVO SU0 U UNSEVIKWVY SLavUoUATWY a Kol ,B ( Movabdeg 8)

r. Na xapaKTnploeTe TG MPOTACELG TTIOU akoAouBouv , ypddovtag oto TeTpddlo cag  tn Aéén Zwoto 1 AdBog

SimAa oTo ypAppa TToU OVTLOTOLXEL O0g KABE TipoTaon:

a. MNa kaBe Stdvuopa @ kat S oxveL : a= B At ‘&‘ - ‘B‘

> |-

- - - -
B.Eotw a/l/lﬁTO’Z?S‘O!'IBZ al: ﬁ

2 2
y. HeSiowon X“+Y°+AX+BY+1" =0 nopiotave kixho av woxvet A?+B2+4I'>0

5. To Stavuopa O = (— A,B) elvau tapdnho oty evBeia €:AX+BYy+1'=0, A#=0 n B=0

( Movabdeg 8)



OEMA 6°
A. Nwg opiletal To ECWTEPIKS YLVOUEVO SUO SLAVUCHATWY & Kot ﬁ; (novadeg 9)

B. Aivovtaw ta Staviopata a@= (x1 Y1) Kow ﬁ=(x2y2).Na ekdpdoete (xwpig anoddeién) to ouv( a, * ﬁ )

-
OUVOPTACEL TWV CUVTETAYUEVWY TWV Slavuoudtwy o kat . (novabec 8)

I. No xapaKtnploete TI¢ MPOTACELG TToU akoAouBouv ypddovtag tn Aé€n Zwoto i Aabog Simha oTo ypAappa mou

avtloTtolel o kaBe mpodTaon.

a) To ecWTEPLKO YLVOUEVO §UO SLOVUCUATWY lval TAvVTa BETIKOC aplOOG.
B) H guBeia ue elowon Ax+By+I=0 sivatl mapaAAnAn oto Stavuoua 5 =(B,A)

y) H e€lowon tou povadiaiou kukAou eivat x>=1 -y?

6) Ou gubeieg y= % X, 120 kat y=A%x-1 eivar kdBetec yia A=-1 (novadeg 8)

OEMA 7

—

A. Aivovtaw ta Staviopata O = ()(11 yl) Kot f= (Xga yg) Na Seifete 6T

TO ECWTEPLKO YLVOUEVO TOUG €lval (00 e TO ABPOLOUA TWV YLVOUEVWV TWV OUWVU LWV

—

ouVTETAYHEVWY TOUC, dnAadh: O ° ,B =X"X+Y Y, Movadec 16
B. No CUUMANPWOETE TA MAPAKATW KEVA WOTE va PokUouv aAnbeic mpotdoelc.
a. Heélowon AX+ By +1I'=0 bev maplotdvel evBela dotav. ...........

B. Av B=+0 , TOTe 0 ouvteAeotng SlevBuvong tng eubelog AX+ By +I'=0

elvatioogue.........
y. HeuBeia AX +By +1I'=0 HE A=0 7’7 B=# O, elvatl mapaAAnAn npog

1O SLAVUOUAL . ..o v ... Kol KABETN mPog To SLAVUoD . ... ... ..

Movadec 9

OEMA 8

—_— _ =

Al.Av 5=(x1,y1), ,E=(x2,y2) Kol }7=(x3,y3) va amnodeifete oOTL: a-(ﬁ+;):a-ﬂ+a-7/.

Movadeg 10

A2. No xopaktnpioeTe TIC MPOTAOELS TTOU akoAoudouv, ypapovtac otnv kKOAAa oac tnv Aéén XZwoto n Adadog

SimAa oTo ypauua TOU avTIoTOLYEL 0 KAde mpoTaon.



1.Av OCTT,B TOTE aﬂ:‘aHﬂ‘ :
2.KaBe eflowon g popdng Ax+By+I=0 maplotdvel eubBeia ypappn.

3.H edarntopévn tng mopaBolig y2=2px oto onueio tng My(x1,y1) éxeLe€iowon: yyi1=p(x+xi).
4.Muwa apaBoln pe kopudr to O(0,0) kat Steubetovoa Y = —E €xeL Afova CUETPLOC TOV X X.

5.A00 eAAeilpelg AéyovTal OpoLeEG OTAV €X0oUV TIC (Oleg e0TiEG. Movabdecg 10

A3. TuL Aéyetal EAAeln pe eotieg ta onueia E' kot E evog emumébou; Movadeg 5

OEMA 9
A)Eotw OxyY £va cloTNUA CUVTETAYUEVWY 0TO eninedo kal C o KUKAOC e KEVTpo To onueio O(0,0) kal aktiva p.

Na ypaete Tnv e€lowon Tou KUKAOU auToU Kal va armodeifete yiatl eivatl autr mou ypaate n eéiowon Tou.

(Movabdeg 10)
B) No Swaoete Tov oplopd TOU e0WTEPLKOV YLVOUEVOU SUO SLOVUGUATWY a kat ,Z’ (Movabdeg 5)

N No xopakTnpiloeTe TA MOPAKATW 0OV CWoTo r} Aaog

~2 =2 - - - - - -
i ‘a‘ =a  ia-g|=[a|8| i|a+p=lal+|f] wa f=0=alp
onou 5 Ko E Suo tuyala Stavuoparta Tou emutédou. (Movadeg 10)

OEMA 10

A. No amobdeifete 61l n e€iowon Tou KUKAOU pE KEVTPO O(0,0) Kat aktiva p, eivat n x> +Yy* = p°.

(12 popra)
B. TL ovopdZetal e0WTEPIKO yvOpEVO SU0 Un HNSEVIKWY Slavuoudtwy ,d Kol B; (5 popra)

I. Na XopOKTNpLOETE TIG MPOTAOCELG TOU 0KOAOUBOUV Ue TNV EkPpacn «owoTtd» I «Aabogy.

, ~2 _ =2
a. loyvuel |a| =a .

1 e
B.To eppadod tou tpLywvou ABI Sivetal amd tov tumo (ABF)=§‘det(AB,AF)‘.



v.Av @/ B tote &-B:|&|-‘B‘.

8. To Savuopa O = (B,A) eivar mapdAnlo otnv eubeia AXx+By+I'=0. (8 uépia)

OEMA 11

N
S
A. Na ypAeTe TOV OPLOUO TOU ECWTEPLKOU YLVOUEVOU U0 Slavuopdtwy Kouﬁ .

N
B. Eotw & Kal /3’600 pun undevika Stavuopata. Na avtiotolyioste kKABe cuvbnkn and tn otNAn A HE TN owoTtn

dLotnTa ano tn otnAn B.

1. a B @ =0

2. ilf @B =-lal|B|
3. i@ 7 p G-d

s i@ p a-f=lal-|g|
5 (@F) = 60° 2-d-f=lal-|p|

MetadEpete otnv KOAAQ avadopag TOV MOPAKATW TIVOKO GUUTTANPWHEVO.

1.

2.

3.

4, 5.

I. No xapaktnpioste kaBepio amod TI¢ MopoKATW MPOTACELS WG owoth () A Adbog (A).

1. Av |ﬁ|:‘ﬁ

, TOTE &zﬁ

2. ZuvteAeotnc SlevBuvong pLag euBeiag (€) elvat n edpantopévn NG ywviag mou oxnuatilel n eubeia (g) pe Tov

agova x'x.

3. Heflowon (X—X,)>+(y—Y,)’ =" pe peR eivau ndvrote eicwon kOKAOU.

4. H etlowon x? — y2 = 1 naptotdvel tcookeAr urtepBoAN.

5. Ta onueia M (X, y) ue X = fovvl,y = anub e 0 € [O, 27[) , aviikouv otnv éNAeupn

C:

+

=

2

] |‘<
[\S)
Il
—_

Movadeg 5+10+10



OEMA 12
A) Avad = (xq, y1) K(ILE = (xy, Y,) amobeifte o a 1 ﬁ & A A= 1,0mou A KAt A,
eivat ol ouvteheotég StebBuvong twy a, ﬁ edpooov avta Sev eival mapdAAnia otov afovay'y.
[Movabeg 10]
B) Na xapaktnploete TI¢ MPOTACELG TOU akoAouBouv ypadovrag otnv KOAAO oaG ThY
AEEN Zwoto n AdBog SimAa oTo ypAUa TTOU OVTLOTOLXEL 08 KABe ipodTaCn
a) Avd, B opdppona Staviopata tete @ - f = —|@| - |E|
B) H euBeia pe e€iowon Ax +By + '= 0 gival mapdAAnAn oto dtavuopa 5= (T B,A)
v) Mia euBeia mou Stépyetal amo to onueio A(Xg,Yo) Kat eivat mapdAAnAn otov x'x €xelL e€lowaon y = y,.
8) H mapaBolr pe e€iowon y* = 2px éxeL eotia E(£2 ,0)

g) H e€lowon tng éNewdng pe sotieg E'(~ v,0) kat E(y,0) kat prikog peyaiou afova 2a>2y sivat

X2 y2
F__Z =1 peB’= o~ y? [Movadeg 10]

Q

N No Swoete Tov oplopo tng EMeWPNnC pe eotieg Ta otabepad onpeia E' kat E tou emumédou.  [Movadeg 5]

OEMA 13

A. AWOETE TOV OPLOUO TOU ECWTEPLKOU YIVOUEVOU SUO N UNOEVIKWY SLAVUCUATWY a,ﬂ

(Movabdeg 05)

B. Av @ =(Xy, Y,) kat ff = (X,,Y,) elvat80o pn undevikd Staviopata Touv entnédou

XX, tY.Y,
2 2 2 2
\/Xl Y '\/Xz tY,

nou oxnpatifouvv ywvia @, va anodeifete 6tu: ovvl =

(Movadeg 12)
. Na yapoaktnpioste TIg mpotAcelg mov akoAouBouv ypadovrag otn KOANA oog th

AéEn Zwoto | Addo¢ SimAa 0To ypApLa TTOU AVTLOTOLXEL 05 KABE TpoTaon.
a. Av 7\\[,3 téte&-ﬁ:—|ﬁ|-‘ﬁ‘
B. To didvuopa o= (—B, A) glvat mapdAAnio otnv evBeia & AX + By+f= 0.
) . 2 2 2 ) )
y. H edantouévn tou kUkAou X +Y =0 oto onueio tou A(xl,yl) EXEL
) 2
glowon Xy+X,y,=p

. 8. Mo ta dtavopata & Kat ,B LOYVEL : Av a-ﬂ =0 wwe a=0 N ﬂ =0. (Movadeg 4X1=4)



OEMA 14
Al. Aivovtor ta onpeio A(Xy, 1) kou B(Xo,y2). No amodeilete 0T 01 GUVTETOYUEVES X, W TOV LEGOL
+X v+ .

M(X,p) 10 gvBvypappoL TUAHaTOC AB elvor: X = % Ko ¥ = % Movadeg 10
A2. Tloidg tomog exkppalet Ty amdotaon d(Mo,e) Tov onueiov Mo(Xo, o) amd v evbeia

e AX+ By +T =0; Movdoeg 5
A3. Na yopoKInpiceTe TIg TPOTAGELS TOL KOAOLOOVV, YpAPovTag 6TV KOALN cog TNV AEEN XMGTO 1|
AdBocg.

(i). Ioydst |52|2 =’

(ii). Av A-a=1- xat 1eR 1618 onwodfnote: a=pf

(iii). H e&iomwon ¢ epamropévng tov kokhov X2 + Y2 = p? o610 onueio 00 A(Xy,y1) sivar:

XXy + Yy + p> =0
(iv). Kabe e&iowon g popeng Ax + By + I' =0 mopiotdver evbeia ypouun
(v). Toonueio (1,-1) aviket otov kokho: X2 +y* =1 Movadeg 10
OEMA 15
Al. Na anodsifete 6T 1 eéicmon tov KbKAov pe kévrpo O(0,0) ko aktiva p eivor 11 C: x> +y* = p?
Movaodes 7
A2. Na xopaktnpioete TG mopakdtw MPotdoels, ypadovtag tn Aé€n "Zwotd’’ i ""Adbog’”’, dimha oto
YpAupa Tou avtiotolxel oe kaBs mpdtaon.
A

a. Av B==0 tdte o ouvteheotrig tevBuvong tng euBeiag AX+By +T =0 eivav: —E.

8. AvA® +B® —T'>0, téte n e€lowon X° + y2 +AX +By +T = Onaprotdvet kkMo.

y. Odfovac Y'Y eival dfovac ouppetpiog The mapaBoAic: y>=2px .

1 S

8. To euPado tpywvou ABT elval ioo pe: (ABF) = E‘det (AB, AF)‘. Movdaébeg 10

A3. ItnotiAn A Sivovtal ol €£lOWOEL KWVIKWY TOMWV Kol otn othAn B oL elowoelg Twv ePATTOUEVWY TWV

QVTIOTOLXWV KWVLKWVY TOUWV, OTO onpeio emadng (Xi,y1).
Na avtiotolyioete kaBe ypaupa tng otRANG A oto cwotd aplbud tng otnAng B.

A A 2tjAn B
a. X +y?=p? 1. ’;_iu%:l
b y* =2px 2. ’;_ﬁl_%:l
” 2—z+;—z=1 3. X1X+y1Y=p2




™
QN| >,
|
N

=1 4. Yy, = P(X+x,)

=[S

Movadeg 8

OEMA 16

1. Na amobeifete oTL N eparmtopévn tou kUKAoU C: x° + P = p° o€ éva onueio Tou A(x, ;) eivat n euBsia
exxi+PP,=p>.  (Mov. 10)

2.  No ypAayete TOV 0PLOUO TOU ECWTEPLKOU YIVOUEVOU SUO UN LNSEVIKWY SLAVUCUATWVY. (Mov. 5)

3. Na xopaktnploete TIg MPOTACELG TTOU aikoAouBoUv ypdadovtag otnv KOAAa oag Tnv AéEn Zwoto N AdBog SimAa ato

VYPAUUO TIOU QVTLOTOLXEL O KABE TpoTaCN.

a) H euBela pe e€iowon Ax+By+r=0 pe A== 0 i} B== 0 elval kaBetn oto Stavuopa n =(B,-A).
B) H e€iowon x> + P* +Ax+BY+I= 0 mapLotdvel KUKAO av oxVel A’ + B> +47>0.

v) Av gl, ﬁ givat Vo Saviopata pe ,E’ =0, tote 5//ﬁ & 5=}\ﬁ, AER.

8) H e€lowaon tne katakopudng eubeiag mou Stépxetal amo to onpeio A(xo,Wo) elvatnx=Xo -

g) Av 5.=(X1,L|J1) Kol ﬁ =(Xo,P,) 800 Stavioparta tou Kapteotavou emnumédou OxY ToTE LoYVEL:

ae B=xbrrob;. (Mov. 5x2=10)
OEMA 17
Al. Na anodeifete OTL 0 KUKAOG pe KEVTPO To onpeio O(0,0) kat aktiva p éxeL e€iowon x% +y? =p?
( Movadeg 10)
A2. Na 6WoeTe ToV 0pLopO TNG MopoBOAAG. (Movabdeg 5)

A3. Na XOpOKTNPLOETE TIG POTAOELS TToU akoAouBouv, ypddovtag otnv KOAa cag SUTAQ 0TO YPALOL TIOU
avTlotolxel oe kGBe mpotaon t Aé€n Zwoto, av n mpotaoch sival cwoth, | AdBog, av n mpdtacn sival
AavOoopévn.

a) AV A(xy, y1) Ko B(xz, y) TOTE (AB) =y/(x — x1)% + (¥ — y1)?

—

B)Ava = (xn,y1) kaw B = (xz,y2) 10Te @ B = X131 + X2

y) H anootaon tou onpetov M(X,, Y,) arnd t eubeia & Ax+By+=0 Sivete amd tov tvmo
|AX, +BY, +T|

VA% +B?

8) H e€lowon (x + x¢)%+ (¥ + ¥0)? = p? maplotdvel KUKAO pe kévpo to onpeio K(X,, Y, ) kow aktiva p .

diM,e) =

2 2
X

€) OL AoV UMTWTEG TNC UTIEPPOANAG: _2_y_ =1 eivar oL euBeieg: y = ﬁ XKat Yy = —ﬁ X (Movadeg 5x2=10)

a a a

ﬁZ



AZKHZEIZ

AIANYZMATA

@EMA 1°
Atvovtal ta dtavuopata 5=(8,)\) KoL ﬁ =(-A,-2).
A) Na Bpeite Tnv T Tou A wote @ || B

B) Na Bpeite TNV T Tou A wote Ta E va elval opoppomna

10

(Movadeg 7)

(Movadec 10)

N Na Bpeite tnv Tiun tou A wote a L ﬁ ; (Movadeg 8)

@EMA 2°

Aivovtal ta Stavuopata: a =(2+k, 4) ko ﬁ =(5,k+11), k e R.
o) Nna k=1 va Bpeite T0 ECWTEPLKO YIVOUEVO & - ,B (novadeg 8)
B) Na k=1 va Bpeite 0 ovv[&,ﬁ]. (novadeg 9)
y) Na Bpeite tnVv TLun Tou mpaypatikol aptbuol k € R yia tnv onoia eivat a L B . (novadeg 8)

OEMA 3°

Aivovtal ta Staviopata a=(L2) kat [ =(-3,4)

B1. Na Bpeite to Stavuopa y =3a— ZB (nov.5)
B2. Na Bpeite T0 HETPO TOU SLAVUCUOTOC §+,B’ (nov.6)
B3. Not UTTOAOYLOETE TO ECWTEPLKO YLIVOUEVO é-ﬁ (nov.6)

B4. Na ypayete to Stdvuopa U =(5,—-2) wgypappkd cuvduaopo twy Stavuopdtwy d Kot B

OEMA 4°

Aivovtat ta Staviopata @ = (1,2) kau B = (2,3).



11
A. Na Bpeite to pétpo tou Staviopatoc ¥ =5d - 38 . (novadeg 8)

B. Na Bpeite T0 e0WTEPIKO YWVOUEVO d - ¥ (Lovadeg 8)

I. Na Bpeite Tov apBuo kEIR , wote to Stdvuopa i = (k% - k, k) va eivat kdBeto oto d@. (povasec9)

@EMA 5°
Aivovtat ta onpeia A(-4,-3) ,B(2,1) kau I(5,3).

o. va Bpeite T ouvtetaypéveg twv Stavuopdatwv AB kat BIN kat va anobeifete otL ta

onueia A,Bkall eival cuveuBelaka. (9 popra)
B. va Bpeite TIg cuvietaypéveg Tou pécou Tou AB. (5 popra)
y. va Bpeite 10 pétpo Tou Saviouatoc BT . (4 popra)
6.av @=(2,-3),va anodeiete ou a L AT. (7 popra)
©EMA 6°

- >

- - -
OewpoUpe ta Stavvopara o=(1,1) , B=(-6,0) ko Yy=Ka+p , keR.

- - >
Bl. Na amodeifete ot ta | (X|=«E kat o =—6. Movadeg 6

-> -

B2. Av ol Yy tote:

i. Na anobeifete 1L K=3 . Movaseg 6
-
ii. No umoloyicete to | Y| . Movabec 6

> A

iii. No urohoyioete t ywvia (B, Y) . Movadeg 7



OEMA 7°

Atvovtal ta pn undevika Stavoopata a Kal [ KaL To KUPTO TeTpadnAeupo ABTA pe
AB=2a+f , AA=a-28, AT =3a-p.
1. Na amnodeifete otL 10 ABIA gival mapaAAnAoypaupo. Movadeg 6

2. Avto ABrIA eival poppog kat ‘&‘ = ‘ﬁ‘ =1 tote:

a) Na anodeifete otL TAL a,ﬁ elval kaBeta petal Toug.
B) Na Bpebel To uRKOG TNG MAEUPAC TOU pOUPoU.

v) Na BpeBei to €idog tn¢ ywviog BAA. Movadeg 7+6+6=19

OEMA 8°

Atlvetoal to tpiywvo ABT pe kopudécg ta onpeia A(0,3),B(-9,0) kat I(y,0) 6mou Y€ R pe y>0.

E\ :3\AT

Av LoyVeL: , TOTE:
B1.Na umoAoyioegte TNV TLUNA TOU V. Movadeg 9

B2.Av A(k,A) kat E(u,v) eivatl Vo onpeia tou emunédou yia ta omoia toxvet AA=3- Al kat

BI'=2-TE va unoloyicete ti¢ ouvtetaypéveg Twv onpeiwv A kat E. Movadeg 9
B3.Na anodeifete 61t AB L AE. Movadeg 7
OEMA 9°

Av |§|=2 Kol ‘ﬁ‘zzﬁ KoL (a?ﬂ)=450 .

i) Na Bpeite T0 ECWTEPLKO YVOUEVO TWV SLAVUCUATWY a KoL B (Movadeg 9)

—

ii) Na Bpeite o pétpo tou dtavvopatog @ —f ( Movabdeg 7)

—

iii) Na Bpeite tn ywvia (c’i —B,ﬁj Twv Stavuopdtwy & — fF Kat ( Movadeg 9)
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OEMA 10

Alvetal to tplywvo ABI pe kopudéc ta onueia A(0,3),B(-9,0) kat I'(y, 0) drou yE R pe y>0.

, TOTEe:

Av toxVetL: ‘E‘ = B‘AT“

B1.Na umoAoylOETE TNV TLUN TOU V. Movaébeg 9
B2.Av A(k,A) kat E(u,v) eivat 0o onueia tou enmumédou yLa ta omoila LoxVEL AA=3-AT
kat BI'=2-TE va unoAoyiocete Ti¢ cuvtetaypéveg Twv onpeiwv A kot E. Movadeg 9

B3.Na amobeifete OTL ELE Movabdeg 7

OEMA 11

—

Atvovrtal ta Stavuopota a =(1,-5) ,B =(-3,2) 77 =(-2,-2)

1) va Bpeite 0 2 X -3,3 2) va e€etdoete av O // ,B , 3)va Bpeite to €ldog NG ywviag Twv ﬂ , }7

— —

4) va ypaeTe TO }7 oaV YPAUULKO CUVSUAOUO TWV a , ﬂ , 5)vaBpeiteto & ﬂ

—

6) va Bpeite Ta |07| , ‘ﬁ‘ 7) va Bpeite T ywvia twv & , ,B 8) va Bpeite o & (X —Zﬂ ) +IB 2

—

9) va Bpeite tnv npoPoir Tou A mdvw oto ,B 10) va Bpeite tn ywvia mou oxnuatileL To y Pe ToV XX

OEMA 12

Aivovtat ta Staviopota O B e |07|=2,‘B‘=|7/|=1, KaL&+3B—4}7:6

i) vo. Bpeite to & B i) av u=24a —3B , vaL Bpette 10 |U|

OEMA 13

‘Eotw ta onueia A(-1.2) kat B(1,2) kat T, ] ta povadiaia dtaviopata os opBokavovikd cuotnua xOu..
1. Na anodeifete o0tL Ta onueia A, O, B elval ouveuBelakad

2. Na ypaete oav cuvaptnon tTwv T, ] 10 AB

3. Na Bpeite éva onueio I otov X'x wote : ABI = 90°

4. Na urtoAoyloete Tn ywvia BAT
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EYOEIEZ

OEMA 1°

Aivetal tpiywvo ABI pe kopudég ta onueia:  A(2, 3), B(-2, 5) kat (-4, -3)

o) Na Bpette tnv e€lowon tou LYoug BE. (novadeg 8)

B) Na Bpetite TI¢ cuvteTayUEVEG TOU onueiou E. (novadeg 9)

y) Na urtoAoyioete to epfadov tou tplywvou BET. (novadeg 8)
@EMA 2°

Oewpovpe ta onpeia A(1,2) , B(5,5) kot I'(7,3) tou enutédou.

M. No anodeiete ottta A , B kot I' 8ev eivat cuveuBelakd kat va urtoloyioete To epBadov Tou

piywvou ABI. Movadeg 6

9
r2. Na mpoodlopioete T ywvia mou oxnuotilet to Stdvuopa Bl pe tov dfova X'X. Movadeg 6

r3. Na mpoobiopioete onpeio A tou emumédou wote 1o tetpdmieupo ABAI™ va eivat

TapoAANAOYPOULO . Movadeg 5

ra. Av A(11,6) tote va unohoyioete tv andotaon tou onpeiov A and tv eubeia AB.

Movabeg 8

OEMA 3°

Atvovtal ta onueia A(0,2) kat B(8, -4). EuBeia kaBetn otnv AB oTo A, TéUVEL TNV €uBeia €: y = 2x — 2 OTO
onueio .
B1. Na Bpeite 10 urkog Tou TuApatog AB Kal TLg e€lowoelg Twv euBelwv AB ko AT.
(Movabdec 10)
B2. Na beifete OtLTO onueio I €xel ouvtetayueéveg (6, 10) kot 6tTL To Tpiywvo ABT eival LOOOKEAEC.
(Movabdec 8)
B3. Na untoAoyloBei to epfadov tou Tplywvou ABI kat va Bpebel n eflowon tng Stapéocou Tou amo tnv

kopudn A. (Movabdeg 7)
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OEMA 4°

Atvovtal ta onpeta A(1, 2), B(3, 4) kai (-4, 7).

1. Na anodeifete ot Ta onuela A, B kat I amoteAouv kopudEg Tplywvou. Movadeg 6
2. Na amodeiete 6TL TO TPiywvo ABI eivatl opBoywvio. Movabeg 6

3. Na Bpeite v e€lowon tng mAsupag Br. Movaéeg 6

4.  No Bpelte TO CUMPETPLKO TOU onpelou B w¢ pog tnv euBeia AT.

©EMA 5°

Aivovrtal ta onpeia A(0, 0), B(6, 0) kat (4, 3) Tou kaptecLavou emunmedou

i) Na Bpeite tnv e€lowon tng mMAeupadg Bl tou Tplywvou ABI mou oxnuatiletal amd Ta mapandvw

onueia A,B,T . (Movadec 6)
ii) Na Bpebel n e€lowon ¢ Stapéoou Tou Tplywvou ABI ou dyetatl and tnv kopudn T.
( Movabdecg 6)

iv) Na BpeBel n andotacn tg kopudng A tou Tplywvou ABI amd tnv mAeupd tou Bl

( Movadec6)

iv) Na urtoAoylioete to euBado tou tplywvou ABl.  ( Movadeg 7)

OEMA 6°
Oewpolpe dVo onueia ta B(-3,7) kat I(3,1) kot Tig evubeieg €1:3x —y+2 =0
€:2x +y—7 =0 mou téuvovtal oTo onpeio A. Na Bpeite:
M. Tov ocuvteAeotn &tevBuvong tng egubeiag BI, tnv ywvia mou oxnuatilet n BT
He tov afova x'x kalL tnv eflowon tng BT. Movabdeg 9
F2.Twg cuvtetayuéveg tou A. Movadeg 7
3. Tnv eflowon tng dtapéocouv AM tou tplywvou ABI kalL tnv ywvia twv gubelwv

AM kot BT. Movadeg 9

OEMA 7°

Oewpolpe eubsia & n omola tépveltouc dfovec X' X Kt Y'Y  oto onueia

A(Z,O) Kat B(O,_S) avtiotolya.



16
Xy

A. Na deifete 01Ln e€lowon tng eubeiag & elvain: E - g = Movadeg 8

B. Na Bpeite 1o epfaddv Tou Tplywvou mou oxnuatilel n eubeia € pe toug Afoveg
X'X xat Y'y. Movaseg 7
. Noa Bpebolv oL cuvteTayUEVEG TOU oneiou A Tng euBeiag € Tou  améXeL TNV EAAXLOTN

anootacn ano v apxn Twv afovwyv 0(0,0). Movadeg 10

OEMA 8°

Atvetaln e€lowon (k-2)x + (k+1)P +k =0

A) Na Bpelte TIC TIHEG TOU K WOTE VO TTAPLOTAVEL euBeia (Movadeg 9)
B) Na Bpeite TNV T Tou K wote n eubeia autr Ba eivat mapdaAAnAn otov Y'Y (Movaébec 8)

I Na Bpeite TNV TIUA TOU K WOTe auth n euBeia va Stépxetal anod tnv apxn Twv afovwv (Movadeg 8)

©EMA 9°
Atvetal tpiywvo ABI pe kopudég ta onueia A(-1,0), B(3,2) kat (-3,4)
Al. Na Bpeite tnv e€lowon tng Stapécouv AM (nov.6)

A2. Na Bpeite tv efiowon tng euBeiag Bl( &, ) (nov.6)

A3. Na Bpeite tv euBeia ( ¢,) mou eivat mapdAAnAn otnv euBeia Bl kat SiEpxeTal anod to onpeio A

(nov.6)
A4. Na Bpeite tv efiowon g peconapdAAnAng eubeiag Twv eubewwyv &, &, (nov.7)
©OEMA 10°
Aivetar n e§iowon (3a+1)x+(2a—2)y+7a+5=0 (1).
a. va deiete otL n eflowon (1) maplotavel gubeia ya kaBe a e R. (5 poprar)
B. va beifete OtTL OAeg oL eubBeieg mou opilovtal amd tnv efiowon (1), SiEpxovtal anod to

6o onueio A. (7 popra)
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v. vy a =0 ,va Bpeite v eflowon tg gubeiag mou eival kaBetn otnv (1) oto onueio A.

(7 népra)
, , , , , , 1
6. Na Bpeite Vv ywvia w mou oxnuatilel pe tov afova X'x n €ubeia (1) yw a:—§

Kat yoo a=1.

OEMA 11°

Aivovtal ta onpeia A(0,2) kat B(8, -4). EuBela kaBetn otnv AB oto A, Téuvel Tnv eubeia €: y = 2x — 2 0TO
onueio .

B1. Na Bpeite T0 URKog Tou TUAUaTog AB Kal Tig e€lowaoelg Twv euBelwv AB kot AT. (Movésec 10)

B2. Na Seifete OtL 1O onueio I €xel ouvtetayuéveg (6, 10) kat OtL To Tpiywvo ABI gival LoOOKEAEG.
(Movabdec 8)
B3. Na untoAoyLoBei to epufadov tou tplywvou ABI kat va Bpebei n e€iowon tng Stapécou Tou anod tnv

kopudn A. (Movabeg 7)

OEMA 12°

Oewpovlpe dVo onueia ta B(-3,7) kat I(3,1) kot TG evubeieg €1:3x —y+2 =0
€:2x+y—-7=0

TTou TéUvovtal oto onueio A. Na Bpeite:

M. Tov ocuvteAeotn &tevBuvong tng egubeiag BI, tnv ywvia mou oxnuatilet n BT

He tov afova x'x kalL tnv eflowon tng BT. Movadeg 9

F2.Twg cuvtetayuéveg tou A. Movadeg 7

3. Tnv gflowon t¢ Stapéocouv AM tou Tplywvou ABI Kal TNV ywvia twv suBewwv AM kot BT.

Movadeg 9



KONIKE?Z2

©EMA 1°
Aivetat o KOKAOC X%+ y2- 4x + 2y + 1=0.
A. Na Bpeite To KEVTPO KaL TNV AKTLVA TOU. (novadeg 10)

B. Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag mou SLEPYETOL ATIO TO KEVTPO TOU KUKAOU KaL €lval KABetTn otnv

edantopévn tou oto onueio (2,-3) (novadeg 15)
OEMA 2°
Aivetal n mapaPoArr y? =4x kat o kUkAog y°+y>—6y+1=0.

o.va PBpebel n eotia kaitn SteuBetovoa TNG MapaBoAngc. (6 poprar)
B. va Bpeite TO0 KEVTIPO KOl TNV akTiva Tou KUKAOU. (7 popra)
Y. va Bpeite tnv e€lowon ¢ edantopévng tng mapaBolng oto onueio A(1,2) kat va
anodeifete OTL edamrteTal emiong KAl otov KUKAO. (12 popa)
OEMA 3°

Aivetau n e€iowon : x* +y> —2x —4y+1 =0 (1)

Al. Na anobeifete 6tLn e€lowon (1) maplotdvel kUKAo Tou omoiou va. Bpeite To kévrpo Tou K kat

TNV akTiva tou P . Movadeg 6
A2. Na Seiete OTL 0 KUKAOC edATTETAL OTOV AEova XX . Movabeg 4
A3. EotwK (1, 2) to kévtpo tou kUKAoL .
o. Noa Bpebel T0 CUUPETPIKO ONUELO A, TOU KEVTPOU TOU KUKAOU W¢ TPOG TO onpeio

3 3
M v ). :
(2 2) Movadeg 5

B. Av A(2,1) va 6eifete 6TLT0 A gival eowTepkd Tou KUKAoU.  Movédec 5

v.- Na Bpebel n e€lowon tng euBeiag mou nepvaetl ano to A(2,1) kat Tépvel Tov KUKAO ota A, B

woTe To A va glval péoo tng xopdng AB. Movadeg 5

18
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OEMA 4°

Aivetal n e€iowon x* +y? —4Ax + 2hy — 1 = 0, AeIR (1) kat ot eMeielc Co: X2 +3y* =2, Cr:3x° +y2 = 2.

Al. Na amnodeifete otL n e€lowon (1) maplotavel KUKAO yla KABe A€ IR Kal va Bpeite To KEVIPO KAl TNV
OKTLVO TWV TOPATIAVW KUKAWY WG CUVAPTIOELG TOU A. (Movabdec 6)

A2. Na Bpeite TI¢ 0TieC Kal TIG KOpUPEC TwV eAAelPewv Cy, C,. (Movadeg 5)

A3. Na Bpeite ta kowa onueia twv eMelpewv C;, C; kal va amodeiete otL avrikouv o€ kKUkAo C. MNa
TOLOL TLUN Tou A 0 KUKAOG Ttou meplypddel n e€lowon (1) cupmnintel pe tov kUKAo C; (Movadec 8)

A4. Na Seiete OTL oL edamntopeveg Tou kUKAou C ota Kowva onueia twv eAeiPewv C;, C; oxnuatilouv

TETPAYWVO UE SLaywVLEG TOUC HeyaAoug agoveg Twv eNeldewv Cq, C,. (Movabdec 6)

@EMA 5°
Atvetal n efiowon x> +y?—6x—4y+8=0 (1).

1. Na amnobeifete otLn (1) mapiotavel kUkAo C tou omolou va Bpeite To KEVTPO KaL TNV aktiva.
2. Na Bpeite v e€lowon tng edamTopévng TOU MOPATIAVW KUKAOU 0To onueio tou A(2,0).
3. Na efetdaoete tn oxetikn B€on tng evBelag

€ y=X—2 wg mpog tov KukAo C.
©EMA 6°
Aivetaw n e€lowon x> + P2 —2Ax—1=0, A e R. (1)

a) No amobeifete 6t n e€lowon (1) maplotavel KUKAO yla kaBe A € R, tou omoiou va Bpeite to

KEVTPO KALTNV  aKTiva. (novadeg 7)

B) Av yia A=1 rpokUTTEL oo tnVv (1) o kUkAog C; Kal yla A=2 mpoKUTTEL 0 KUKAOG C,, va Bpeite Ta

Kowd onueia twv KUKAwv C; kat C,. (novadeg 7)

v) Na amobeifete 6tL 6AoL oL kUkAoL Cy tou opilovtal amo tnv (1) yia kaBe A € R, Si€pxovtat amno dvo

otaBepa onueia. (novadeg 6)

6) Na Bpeite tnv €§lowon g Kowng xopdng OAwv Twv KUKAwV €, A € R. (povadeg 5)

OEMA 7°

‘Eotw n mapaBold pe e€iowon y*=4x. Av To onueio A<3, 2\/§) QVAKeL 0TV apafoln ToTe:
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i) Na umtoAoyioete tnv e§iowon tng edpamtopevng tng mapafoAng oto onueio A.  ( Movadeg 8)

ii) Av n epantopévn Téuvel TnVv dleubetovoa tng mapaPfoAng oto onpeio B va Bpeite tnv e€lcwaon Tou KUKAOU

pe Slapetpo to AB. ( Movadeg 8)

iii) Na anodeifete O0TL 0 mapandvw KUKAOC eANTETAL OTO Afova X' X oTNV £0Tia TNG tapoBoAnc.

( Movabdeg 9)

©EMA 8°
!/
Aivovtot ta onpeia E (_41 O) K(l E(4, 0)
A. No anodeifete OTL 0 YEWUETPLIKOG TOTIOG Cl TWV ONUELWV M(X, Y) TOU E€MUTESOU yLa Ta

I I ’ ’ ’ ’ I 14 I ’
omola N MEPIPETPOC TOU TPLYWVOU MEE elval ton pe 18, eival ENAewdn pe peyalo aova
2a =10 oTn ouvéxela va Bpeite tnv e€lowon) tC. Movabdeg 15
B. Na Bpeite tnv e€lowon tn¢ unepBoAng C2 TIOU €XELTIC (OLEC £0TIEC e TNV ENeWdN C1 Kol

gkkevrpotnta & = 2. Movadeg 10
©OEMA 9°

Aivetaw n e€lowon X* + Yy +4x—6y—3=0 (1) katn evBeioc X+ Ay+4—-1=0 (2)

M. Na anodeifete 611 n e€lowon (1) eival e€lowon KUKAoU Ue KévTpo (-2,3) kat aktiva 4  (pov.8)

2. Av n euBeia (2) SiEpxeTAL OO TO KEVTPO TOU KUKAOU va amodeifete otL A= -1 (nov.6)
rR.Ma A=-1

i)Jva Bpeite ta onueia Topng tng eubeiag pe Toug afoveg (nov.6)

ii)va Bpeite tnv andotaon tou onueiov M(4,-3) ano tnv eubeia (2) (nov.5)
@EMA 10°

Afvetal n e€lowon: x*+y’+Ax+(A-2)y-4-3A=0 (1)
A1.Na anodeifete 6TL N efiowon (1) mapiotdvel kUkAo yia k&Be A € R tou omolou va

Bpeite to KEVTpO K KaL TNV aKTiva p. Movadeg 8
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A2.Na anodeifete OTL TA KEVTPA TWV KUKAWV TtOU maplotavel n e§lowon (1) yla tLg

Stddopec Tipnég tou A€ R kvoUvtal oe euBeia tng omoiag va Bpeite tnv eicwon.
Movabdec 6
A3.Av to KéEvTpo K Tou KUKAOU Tou opilel n e€iocwon (1) avAkel KaL otnv euBeia €:3x+y-
9=0, va Bpeite Tov aptbuo A. Movaéeg 4
A4.Ma A=-4,va Bpeite tnv elowon epantouévng Tou KUKAOU oTo onueio tou A(1,5).
Movabdeg 7

Movadeg 8+9+8=25

OEMA 11°
Eotw n mopaPolr pe e€iowon y*=4x. Av To onpeio A(3, 2J§) QVAKEL TNV TapaBoAr ToTe:

i) Na urtoAoyioete tnv e€iowaon NG epantouévng Tng mopaBoAng oto onueio A. ( Movadeg 8)

ii) Av n epantopévn TEUvel Thv SteuBetoloa tng mapaBoArg oto onpeio B va Bpeite tnv e€lowon Tou KUKAOU Ue

SLdpetpo to AB. ( Movabdeg 8)

iii) Na amobeifete OTL 0 mapanmavw KUKAOG epATTETAL 0TO Gfova X' X oTNV £0TiA TNG MaPaBoARG.

( Movabdeg 9)

OEMA 12°

Aivovtaita onpeia E'(—4,0) xar E(4,0).
A. Na anodeiete OTL 0 YEWHUETPLIKOG TOTIOC C1 TWV ONUeiwv M(X, Y) ToU emuéSou yla ta
I 1 1 ' ’ 1 ’ I I} ’
omoia n MepiUETPOG TOU TPLYWVOU MEE" ¢iva ion ne 18, eival éNewn pe peyalo afova
20 =10 oTn ouvéxela va Bpeite tnv elowon) tc. Movadecg 15
B. Na Bpeite tnv e€lowon tng umtepBoAng C2 TIOU €XELTIC LOLEC e0Tieg He TNV ENAeWdn Cl Kol

gkkevrpotnta & = 2. Movadeg 10

OEMA 13°

Aivetaw n e€lowon: X+ +2x-4-4=0

A) Na amodeifete OTL maploTdvel KUKAO TOu omolou va Bpeite To kévtpo Kal tnv aktiva. (Movadeg 10)
B) Na Bpeite ta onpeia Topung tou KUKAOU autoU Ue Tov X'X (Movabdeg 8)

IN Na Bpeite Tnv e€iowaon tn¢ epamtopévng Tou oto onueio A(2,2) (Movabdeg 7)
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2YNAYAZTIKEZ

©EMA 1°
Aivovtat ta pn undevikd Stavvopata U xar Voo ue U=2v katn eflowon:
. 2 | o - o
C:x*+y* —|u]-x—2Jv|-y+G-v=0 (I).
0 —2v|

A. Na 8si€ete 6tLn oxéon (1) moplotdvel KUKAO pe aktiva: £ = T Movadeg 10

B. Av ‘U‘ =2, M =1 xau (U?VJ =60, va Seifete Ot

o. To KEvtpo Tou KUKAOU elval To onueio K(l, 1) . Movadeg 3

B. H aktiva tou KUKAou elvat ion pe £ =1. Movadeg 6

v. 0 xkorroc C eddmretan oty evbeia € :06X+8y—4=0 Movadeg 6
@EMA 2°

Aivovtal ta Stavuopata o = (y — 2, 4) KouE =(y+2,1-2x) ue x,y € IR.

ri. Av ta dtaviopata o kat B eivat kaBeta, va anodeifete otL to onueio M(x,y) avrkel otnv mapaBoAn C:

y2 = 8x. (Movabdec 6)

2. Na Bpeite TI¢ ouvtetaypEveg TG eotiag E katl tnv e€lowon tng SteuBetovoag 6 tng mapaBoAng C.

(Movabdecg 5)

3. Na Bpeite v eflowon tng epantouévng €; tng mapafoAing C mou SiEpxetal anod to onueio A(-2,0)

Kol oxnuatilel oela ywvia pe Tov X X. (Movabdec 7)

4. Na Bpeite v €€lowon kUkAou C; TOU E€XEL KEVTPO otov Y'y, edamretal otnv SleubBetovoa & NG

napaBoAnc C kot SLEpXeTAL amo To onpeio emadnc tng mapaBoAng C ue tnv evBelae;. (Movadeg 7)
@EMA 3°
Aivetaun g€iowon X+ Yy’ +4x—6y—3=0 (1) katn evBeia X+Ay+4—-1=0 (2)

M. Na anobeiete 6tL n e€lowon (1) eivat e€lowaon kOKAou pe kévtpo (-2,3) kal aktiva 4 (nov.8)



2. Av n gubeia (2) Stépxetal amo To KEVTPO Tou KUKAOU va amodeifete otL A= -1

MRB.Ma A=-1

i)
i)

va Bpeite Ta onueio Topng TG eubeiag pe Toug G€oveg

va Bpeite Tnv andotaocn tou onueiov M(4,-3) and tnv eubeia (2)

(nov.6)

(nov.6)
(nov.5)
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